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Velký zájem veřejnosti, představitelů obcí, měst i ředitelů škol vyvolal pilotní projekt
Moravskoslezského kraje a Krnovské nemocnice – Dentobus. Speciálně upravená sanitka se
stomatologickým křeslem navštívila deset základních škol napříč krajem. Výsledky
prohlídek u 983 dětí (2. až 5. třída) jsou velmi špatné.

„V Moravskoslezském kraji schází zubař odhadem 150 tisícům obyvatel. Námi zřizované nemocnice
několik let budují zubní ordinace a zájem o péči je obrovský. Obraceli se na nás rodiče, že jejich děti
nemají zubaře, proto jsme si ve spolupráci s panem ředitelem Václavcem chtěli ověřit, jaká je situace
v regionu. Překvapil nás už obrovský zájem ze strany měst, obcí a škol o Dentobus, mobilní
ambulanci se stomatologickým křeslem,“ informoval hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Josef
Bělica, Ph.D.

Prevence a prohlídka

Dentobus zavítal do deseti škol v Moravskoslezském kraji (Město Albrechtice, Jindřichov, Vrbno pod
Pradědem, Rýmařov, Bruntál, Horní Benešov, Krnov, Dvorce, Opava, Havířov). Hlavním smyslem
byla prevence zubního kazu. „Součástí týmu byl nejen stomatolog a sestra, ale také dentální
hygienistky, které formou hry a zábavné přednášky děti učily správně pečovat o chrup. Děti, jejichž
rodiče podepsali souhlas s vyšetřením, pak navštívily Dentobus. Stomatolog jim prohlédl zoubky a
zaznačil kazy do speciálního materiálu se stomatologickým křížem, který byl pro rodiče. Kazy byly
týmem zapisovány také do statistiky,“ uvedl ředitel krnovské nemocnice MUDr. Ladislav Václavec,
MBA.

Vysoká kazivost

Výsledky statistiky jsou špatné, ale do jisté míry očekávané. „Téměř dvacet procent dětí, které prošly
Dentobusem, nemá zubaře. Což je zcela nejzásadnější zjištění. Průměr kazu na dítě je 2,4 kazu.
Rekordem bylo 14 kazů u dítěte. Když si vezmete, že třetina dětí kaz neměla, tak je i ten průměr
velmi vysoký. Dalším důležitým zjištěním je, že kazivost zubů u dětí z měst je přibližně stejná jako ve
školách v menších obcích. Děti ve městech mají ale lepší přístup k péči,“ sdělil výsledky ředitel
nemocnice Ladislav Václavec.

Zájem narůstá

Pilotní projekt má pozitivní reference. „V minulosti mělo každé dítě svého zubaře. Bohužel dnes tomu
tak není. Pro některé je problém dojezdová vzdálenost, pro část rodičů finanční situace. Proto
oceňuji nápad pana hejtmana Bělici a pana ředitele Václavce, kteří chtějí alespoň tímto způsobem
péči zajistit. Věřím, že Dentobus bude jen mezikrok v období, než se podaří v pohraničních regionech
opět zajistit dostatek stomatologů pro malé i velké,“ ocenil nápad starosta Rýmařova Ing. Luděk
Šimko.

Ředitelé škol vše sledovali. „Mnoho dětí se zubařů bojí. Sám jsem byl zvědav, jak budou žáci
návštěvu Dentobusu vnímat. Přátelský duch samotné přednášky o zoubcích a jejich čištění pod
dohledem milých odbornic uvolnil napětí. Děti vcházely a vycházely z Dentobusu s úsměvem na
tváři,“ uvedl ředitel Základní školy Město Albrechtice Mgr. Lubomír Grček.



Milá práce

Lékařka MDDr. Tereza Bystřická, která v Dentobusu trávila několik dní a vyšetřila stovky dětí, byla z
množství kazů u nejmenších pacientů překvapena. „Musím říct, že na celém projektu bylo
nejnáročnější přejíždět mezi městy. Není to jako ráno přijít do ordinace a začít pracovat ve svém. Ale
na druhou stranu děti byly milé a příprava byla skvělá. Nečekala jsem, že výsledky prohlídek budou
tak špatné. Určitě se chci do pokračování projektu v budoucnu opět zapojit,“ nechala se slyšet
sympatická lékařka MDDr. Tereza Bystřická.

Pořídí sanitky

Vedení Moravskoslezského kraje chce zásadní změnu a podpoří pořízení dvou Dentobusů.
„Deklarovali jsme, že pokud budou výsledky špatné, podpoříme pořízení dvou mobilních
stomatologických ambulancí, které by provozovaly naše nemocnice. Náš pilotní projekt nám bohužel
potvrdil, že aktuální situace v péči o dětské pacienty je tristní. Mám za to, že děti musí mít zubaře a
musí mít dostupnou péči. Budeme prosazovat rychlé pořízení Dentobusů a pro kraj hledat také
dětské stomatology, kteří by dětem zuby opravovali. Jsme připraveni těmto specialistům vytvořit
speciální podmínky,“ zakončil hejtman kraje Josef Bělica.
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